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Asagidaki ciimlelerden hangisinde 6znel anlatim var-
dir?

A) Marmara Bolgesi Turkiye’nin en kalabalik bdlgesidir.
B) Yazarin romanlarinda insani etkileyen betimlemeler var.
C) Hikayenin baskahramani yoksul bir kadind1.

D) Arastirmalar spor yapmanin sagligi olumlu etkiledigini
gOsteriyor.

“Insanoglu, yasaminda biyik yikimlara yol agan depre-
min olugsumunu ¢ézmek icin dnemli ¢alismalar yapiyor.”
cumlesi i¢in asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Amag-sonug¢ cimlesidir.

B) Tanim cimlesidir.

C) Karsilastirma ciimlesidir.

D) Sebep-sonug cimlesidir.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde sebep-sonug ilig-
kisi vardir?

A) Halkin génliine hitap eden bir liderdi.

B) Durup dururken gézim daliyordu.

C) Gazeteleri okumadan ise baslamazdi.

D) Yemek vakti geldidi igin bilgisayari kapatti.
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Asagidaki cumlelerden hangisinde nesnel anlatim
vardir?

A) Sanatginin son siirleri dncekilerden etkileyiciydi.

B) Yeni aldigi glines gézlugu yuzine ¢ok yakismis.

C) Istanbul’un havasi kis mevsiminde daha giizeldir.

D) ilerideki tarlalardan kara dumanlar yiikseliyordu.

(1) Turkiye’de ormana elverigli arazi ¢ok fazla dedgildir.
(2) Topraklarin egimi ve yilksek rakimli olmasi orman
olusumunu olumsuz etkilemektedir. (3) Bu ylzden or-
manlarimiz kiyillarda i¢ kesimlere goére daha fazladir.
(4) Turkiye’de 212.000 kilometrekare orman alani vardir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerden hangisinde
karsilastirma vardir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde “sikayet” anlami
vardir?

A) Son siirinde sade bir dil kullanmis.

B) Bugln butlin aksilikler de beni buldu.

C) Bu hizla gidersek otobusu kagirabiliriz.

D) Bu gorevi kabul etmesem daha iyi olurmus.
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7. 1-hevesleri 10. Kendisini sevmeyen insandan iyilik etmesi beklenmez.
2 - buyuk Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en ya-
3 - digerlerinin kindir?
4 - vardir A) Kendilerinden hoslanmayan insanlarin baskalarina
5 - gayeleri faydasi olmaz.
6 - insanlarin B) Kotillik sonradan kazanilir, hi¢ kimse dogustan koti
Numaralanmig sozciiklerle anlamli ve kuralli bir climle degildir.
olusturuldugunda dogru siralama nasil olmahdir? C) Sevmeyi bilmeyen kisiler iyilik etmeyi de bilmezler.
A) 2-1-3-6-5-4 D) Kaotilukleri engellemek tim iyi insanlarin gérevidir.

B) 3-1-4-2-6-5
C)2-6-5-3-1-4
D) 2-5-4-6-3-1

11. Kozalaklar nemliyken heniz taze olduklari igin pullari ka-
palidir. Ancak biraz kuruduktan sonra pullari agilir ve gam
fistiklari gevreye dagilir. Tohumlari, kozalaklarin pullari
arasinda bulunan ¢am, kéknar gibi agaclar acik tohumlu
bitkiler grubuna girer. Bitkilerin bir kismi da kapali tohum-
ludur. Seftali, ayva, ay ¢ekirdedi, Uzim ve elma kapali to-

N~
S humlu bitkilerdir.
g Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?
8. “Buglin hava bulutlu, yagmur yagdabilir.” climlesinin ifade .
ettigi anlam asagidakilerden hangisidir? @A) Nesnelcimle
. . = B) Neden-sonug cimlesi
A) Ihtimal B) (")nerl C) Amag-sonug cimlesi
C) Elegtiri D) On yargi

D) Orneklendirme cimlesi

12. (1) Agaglarin yapraklari, bir besin fabrikasi gibi calisir.
(2) Agag koklerinden gelen su, yapraklarda karbondioksit-
le bulusur. (3) Yapraklarin glines enerjisinin de yardimiyla
su ve karbondioksitten glikoz tGretmesine fotosentez denir.
(4) Bitkiler, fotosentezle elde ettikleri glikozu, buylimek ve
enerji elde etmek icin kullanir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagidaki-

9. “Cok gecmeden koridorun basinda doktor goriindii.” ¢iim- lerden hangisi sdylenemez?
lesinde alti ¢izili boliim asagidaki sorulardan hangisi-
nin cevabidir?

A) 1. cimlede benzetme yapiimistir.

B) 2. cimle 6znel bir ciimledir.

A) Kim B) Ne zaman C) 3. cliimle tanim ciimlesidir.

C) Nasil D) Nerede D) 4. cimlede amag-sonug iligkisi vardir.
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